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                           Мои космические фантазии

     Гуляя вечером по улице, нет-нет да и взглянешь на усыпанное звездами небо. Оно всегда притягивает внимание людей. Что там, в этих ярких точках, удаленных от нас на огромное расстояние? Почему они подмигивают нам? Зачем зовут? Что хотят рассказать?

Я сажусь в серебристый звездолет и мчусь по небосводу, по бледной светящейся полосе. Это Млечный путь -  имя нашей Галактики. Я улетаю все дальше и дальше. И вот первая незнакомая Галактика «Море теней». Там встречает меня множество инопланетных рас: турианцы, кварианцы, геты и кроганы. Кварианцы опасаются меня, потому что боятся заражения земными микробами. 
Турианцы легко идут на контакт. Они смотрят на меня своими глазами и точно оценивают мое состояние здоровья. Из них получаются хорошие врачи. Нужно обязательно пригласить их на Землю, чтобы они помогли нам найти лекарства от неизлечимых болезней. 
А вот и роботоподобные геты. Их разум соединен в одном сервере, который именует себя Легион. Они владеют технологиями по отчистке планет от различных отходов, с которыми не может справиться человечество. 
Кроганы, похожие на древних броненосцев, могут помочь нам при строительстве современных мегаполисов. Эти удивительные расы миролюбивы и дружелюбны.
 Планет в Галактике немного, но за порядком на каждой следит своя раса. Удивительно красива планета Хестром. Она отличается от других наличием множества разновидностей неизвестных нам растений. Жители этой планеты наделены разумом, заранее чувствуют опасность и делают все, чтобы ее локализовать. Все организмы планеты стремятся защитить ее, спасти от катастроф. Хорошо бы и нам, землянам, так оберегать свою планету -  наш общий дом:
Из всех планет, что в солнечной системе

                                                     Нам номер три особа дорога.

На ней есть все: леса, поля и горы,

Студеные и теплые моря.

Здесь в океанах много всякой рыбы,

В лесах полно зверей и птиц,

Которые своей веселой трелью

Разбудят мир с лучами утренних зарниц.

Чтоб сохранить все это для потомков:

И ветра шум, на листьях блеск росы,

Нам нужно всем беречь свою планету-
Источник жизни, света и красы.

