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                                                                                    Ты кончил жизни путь, герой!

                                                                                    Теперь твоя начнется слава,

                                                                                    И в песнях Родины святой

                                                                                    Жить будет образ величавый,

                                                                                    Жить будет мужество твое,

                                                                                     Освободившее ее.

                                                                                                              Байрон

                                                                 План

 I  .Россия – страна героев.

II. Рассказ о Герое Советского Союза Гаврииле Васильевиче Лепехине:
1) учеба в Качинской летной школе;
2) бесстрашный ас;
3) заслуженная награда;
4) в фашистском плену;
5) жизненные испытания.

        III.  Слава героям, отстоявшим нашу Родину.

     «Герой – это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества», - писал антифашист Ю. Фучик. Я давно помню эти слова наизусть, с тех самых пор, как в  7 классе прочитал книгу «Репортаж с петлей на шее». И мне кажется,   таким решительным моментом в истории нашей страны стала Великая Отечественная война – самая кровопролитная, самая драматическая.   Эта война унесла миллионы человеческих жизней. Многие матери лишились сыновей, жены потеряли мужей,  дети остались сиротами. Но, несмотря на тяжелые потери, русский народ сумел отстоять свободу и независимость своего Отечества.
     Великая Отечественная война – одна из  героических страниц нашей истории. 1418 дней длилась  она. И каждый день – это битва за свою жизнь, за жизнь близких тебе людей, за жизнь родной страны. Каждый день приходилось мужественно переносить все тяготы и невзгоды, совершать чудеса героизма  ради одного – ради победы над врагом.
  И не зря Россию  называют страной героев. Ведь это действительно так.  Только Воронежская область в годы войны с фашизмом дала нашей родине более трехсот Героев Советского Союза.  А четверо наших земляков были удостоены  высокого звания Героя дважды
     В далекой Испании, оказывая интернациональную помощь борцам с фашизмом, погиб летчик Карл Иванович Ковтун, уроженец Панинского района. Звание Героя Советского Союза он получил в1936 году, первым из воронежцев. (Водитель танка Сергей Викторович Игольченко из Бутурлиновки воевал в Афганистане. За мужество и героизм звание Героя Советского Союза ему было присвоено в 1988 году. Он стал последним воронежцем - Героем Советского Союза).
      Но, к сожалению, с каждым годом все меньше и меньше в стране остается ветеранов Великой Отечественной войны – мужественных героев.
      В числе умерших в последние годы отважные солдаты  войны Герои Советского Союза – воронежцы: бывший заместитель командира стрелкового батальона Е.И.Генералов, бывший командир авиаэскадрильи  Г.Г.Агамиров, бывший артиллерист Н.А.Левкин. 

      В 1991 году кончил свой жизненный путь Герой Советского Союза, наш земляк из Бутурлиновского района Гавриил Васильевич Лепехин.     
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     Г.В.Лепехина хорошо знала моя прабабушка,  а также все старожилы села Козловка,

откуда он родом. Да, мое поколение знает о войне, главным образом, из учебников по истории России, но скупые слова учебника вряд ли могут передать живые впечатления очевидцев той войны. 
       Рассказ, который я услышал от моей прабабушки о настоящем Герое поразил меня. Именно о нем, о мужественном  летчике  Гаврииле Васильевиче Лепехине, я хотел написать в своем сочинении, чтобы помнили , чтобы славили имя Героя. 
     Когда был провозглашен призыв: «Комсомолец  - на самолет!», без колебаний он ушел по комсомольской путевке в Качинскую летную школу, которую окончил успешно. Молодой летчик лейтенант Г.Лепехин вместе с сослуживцами В.Решетниковым и И.Курятником прибыл в авиаполк.  Через год все трое стали Героями Советского Союза.
     Гавриил Лепехин был отличным пилотом, имевшим опыт ночных полетов. Его военная характеристика лаконична: «Смелый.  Храбрый. Скромный».

     Ночные полеты на бомбежку Берлина были наиболее трудными и опасными. Внизу - враг. Против нашего бомбардировщика – вражеские прожекторы, аэростаты, заграждения, зенитные орудия и пулеметы.

     Во время третьего полета на бомбежку Берлина крупный осколок зенитки повредил правый мотор. Выполнив задание, возвращались с трудом на свой аэродром. Только совершили посадку и попали под вражескую бомбежку. Остались живы совершенно случайно. 
      В декабрьскую ночь 1942 года по сигналу партизан их авиаполк разбомбил смоленский аэродром с 300 вражескими самолетами.  Бомбардировщик Гавриил Лепехин сбросил бомбы в самую гущу фашистских самолетов. Мощные взрывы уничтожили на земле «мессершмитты», «фоке-вульфы», «юнкерсы». Хранилища бензина и боеприпасов превратились в бушующее море огня. Многие летчики, участвовавшие в этой операции, были награждены боевыми наградами. В этот раз капитан Лепехин сделал свой 125-й боевой вылет. 
     Зимой 1943 года Гавриила Васильевича вызвали в Москву и вручили отважному летчику Грамоту Героя Советского Союза, медаль  «Золотая звезда» и орден Ленина.
       Во время 126-го полета, который для Г.В.Лепехина и его экипажа оказался последним, вражеский истребитель пулеметной очередью зажег правый мотор. Экипаж покинул самолет. Гавриил Лепехин прыгал последним.  Приземлившись в Восточной Пруссии, от сильного удара потерял сознание. Все тело болело, повреждены были позвоночник и нога.  Беспомощного летчика фашисты жестоко пытали: выкручивали руки, рвали волосы, били палками по голове, жгли тело раскаленным железом.
     Лепехин молчал. Его привезли в лес. Инсценировали расстрел. Вели стрельбу вверх, а по голове били палкой. Выстрел, удар.  Летчик упал. Лили холодную воду на измученное тело. Допросы ничего не дали. Потом Г.В. Лепехин был узником многих концлагерей смерти: Морицфельд, Лодзь, Фленсбург, Рогенсбург, Бадзальцунг, Бухенвальд. На груди красный треугольник с номером 93000 и буквами РО – русский офицер.

     Трижды бежал из вражеского плена – и трижды его ловили, травили собаками, избивали до потери сознания. Карцер. Борьба за жизнь.  И мысль: нужно выжить, добиться свободы, отомстить врагу за тяжкие муки.

     Бухенвальд. Концлагерь смерти. Летом 1943 года здесь активно велась работа подпольной организации узников.  Русские подпольщики готовили боевые группы из наиболее смелых и опытных членов организации. Боевые группы были объединены в так называемые роты, батальоны, в бригады. Активным подпольщиком, руководителем одной из групп был Гаврила Васильевич Лепехин.
     11 апреля 1945 года, около 13 часов, под руководством военно-политического комитета сопротивления началось вооруженное восстание, закончившееся прорывом проволоки, взятием главных ворот, казарм СС, разгромом гитлеровской охраны.
К 16 часам этого же дня концлагерь Бухенвальд был свободным, и 21 тысяча узников из 18 стран Европы радовалась этому событию. Через двое суток, 13 апреля, в лагерь вошли наши союзники – американцы.
     Прошедшие два года фашистского плена были тяжелым испытанием физических и моральных сил Г.В.Лепехина. Впереди предстояло ему испытать новые тяготы и лишения.

     Американское командование содействовало бывшим советским военнопленным в их продвижении навстречу наступающей Советской Армии. В штабе одной из наших частей Лепехина задержали, посадили в товарный вагон и отправили на восток. Недалеко от границы СССР двери теплушек  закрыли наглухо, а людей в вагонах взяли под стражу. На станции Алкино под Уфой, куда привезли бывших узников фашистских концлагерей, Лепехина определили в лагерь НКВД. После нескольких допросов он был отпущен в свой 751-й авиаполк для прохождения дальнейшей воинской службы. Получив новую форму с погонами капитана, с наградами, хранившимися в штабе полка, Лепехин снова летал, стал командиром эскадрильи бомбардировочного авиаполка.
     Летом 1946 года его вызвали в Москву, в приемную МГБ и объявили, что он арестован. Его отправили в тюрьму. Приговор гласил: «За выдачу секретных сведений врагу приговорить Г.В.Лепехина к 10 годам лишения свободы».

     В конце сороковых и начале пятидесятых  годов вновь возобновились сталинские репрессии. Гавриил Васильевич стал заключенным лагеря в местечке Сухобезводном в Кировской области. Тяжелые работы продолжались по 15 – 16 часов, условия содержания ужасные, кормили плохо, применялись всевозможные издевательства. Письменные обращения  к властям оставались без ответа. После смерти Сталина удалось отправить письмо в ЦК партии, которое попало к Генеральному прокурору Руденко. Лепехина освободили из заключения, возвратили награды, восстановили в воинском звании.
      Г.В. Лепехин до самой пенсии трудился мастером на  одном из воронежских заводов.  В родном Бутурлиновском районе его помнят и чтят.  В краеведческом музее хранятся материалы, рассказывающие о подвиге героя. А в самом людном месте поставлен  памятник.
     Подвиг народа в минувшей войне – это подвиг воинов армии и флота, подвиг тружеников тыла. Каждый из них прилагал максимум усилий для того, чтобы их дети и внуки жили мирно и счастливо, не видя ужасов войны. Этих людей по праву можно назвать героями. Все они дружно встали на защиту Родины, но не все вернулись домой.  Это совсем не значит, что их забыли. Напротив, о них помнят. Скромные обелиски на братских могилах и величественные мемориалы в граните встают  вслед ушедшим в небытие верным сынам и дочерям Отчизны.

      Не меньшим символом наделен и Вечный огонь, который горит как постоянное напоминание о тех, кого сегодня нет с нами:                                                

                                                 А в Вечном огне – видишь вспыхнувший танк,

                                                 Горящие русские хаты,

                                                 Горящий Смоленск и горящий рейхстаг. 

                                                 Горящее сердце солдата.

      Мы должны свято чтить память о погибших и пропавших без вести, но,  вместе с тем не забывать и о наших ветеранах, которых осталось не так уж много. Мы обязаны этим людям тем, что все мы сегодня живем  в независимой стране, каждый день смотрим на сияющее солнце, мирное голубое небо. 
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  Народная мудрость гласит, что герои не умирают. Имена их живут в легендах и песнях. В Воронеже имена многих  героев увековечены в названиях улиц. Улица Александра Лизюкова, Семена Переверткина, Семена Кривошеина, Геннадия Вавилова, Лидии Рябцевой Кати Зеленко и многих других:
                                                         И бессмертные гимны,

прощальные гимны,

Над бессонной планетой

плывут величаво.

Пусть не все герои те,

Кто погибли,-

павшим

Вечная слава!

Вечная слава!

                                     Р.Рождественский

PAGE  
7

